FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Métiers de 1'électricité

Fonction f':

Dérivée f ' :

Logarithme népérien : In
In(ab)=Ina+Inb

a
In(—)=Ina-Inb
(b)

In(@)=nlna

Equations différentielles :

y'-ay=0 y=ke=
y..+0)2y20 y=acos ox + b sin ox
Trigonométrie :

sin (@ +b ) = sina cosb +sinb cosa
cos (a +b ) =cosa cosb —sina sinb
cos2a =2cos’a — 1

=1-2sin’a
sin 2a =2 sina cosa

Nombres complexes : (j2 =-1)
forme algébrique forme trigonométrique

z=x+jy z=p (cos@+jsinb)

Z =x-jy Z = p(cosf-jsind)
_ 2 .2 p =zl

Z|=4/X" +

| 4 0 = arg(2)

Calcul vectoriel dans le plan :

Sx) S
ax+b a
x2 2x
¥ 3x2
| s
x X’
Inx l
X
e er
eax+b aeax+b
sin x cOSs X
COS X -sin x
sin (ax +b) a cos (ax +b)
cos (ax +b) -a sin (ax +b)
u(x) + v(x) u'(x) +v'(x)
a u(x) a u'(x)
u(x)v(x) u'(x)v(x) + u(x)v'(x)
1 _u'(x)
u(x) [u(x)]’
u(x) u' (x)v(x) —u(x)v' (x)
v(x) [v(x)]2

Equation du second degré : ax’ +bx+c=0
A =b* —4ac
-Si A >0, deux solutions réelles :

_ —b+/A o x = —b—~/A

X, = t x, =
2a 2a
- Si A =0, une solution réelle double :
X, =X, = b
1 2 2Cl

- Si A <0, aucune solution réelle

SiA>0, ax’ +bx+c = a(x —x,)(x —x,)
Suites arithmétiques :

Terme de rang 1 : u] et raison r

Terme de rang n : uy, = u] + (n—1)r
Somme des k premiers termes :
k(u, +u
uptup = %

Suites géométriques :
Terme de rang 1 : u] et raison ¢

Terme de rang n : uy = ulqn_l
Somme des k premiers termes :
1-g*
1-¢

up +up + .. Fug = u,

vy = xx'+y)

=07

Si v#0 et v'#0 :

Vv =V x 9] cos(v,v")
v.v'=0 sietseulementsi v.1y'

Aires dans le plan :
Triangle : %bc sin A Trapéze : %(B+ b)h

Disque : 7R’
Aires et volumes dans l'espace :
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur / : Volume Bh
Sphere de rayon R :
Aire : 4nR’ Volume :% nR3
Cone de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur /4 : Volume %Bh

Calcul intégral :
* Relation de Chasles :

J:f (n)dt = f f(Bdet + J:f(t)dt
* f(f +g)(0)dt = _r f()dt + Jjg(f)dt
« [k (de = & [ fode




